
Cas entrainement pour l’évaluation 
 
Énoncé : 
 
L’entreprise les Vaches de Condorcet est constituée au 1er janvier 2020 le chef de l’entreprise 
apporte 15 000 € en capital, qu’il dépose sur le compte bancaire de l’entreprise (pièces 
comptables numéro 1). 
Au cours du mois de janvier les opérations suivantes sont réalisées : 

• 10/01 : ACHAT D’UN MATÉRIEL DE TRANSPORT 9000 € PAYER PAR CHÈQUE (PIÈCES 
COMPTABLES NUMÉRO 2). 

• 20/01 : ACHAT DE MARCHANDISES DESTINÉ À LA REVENTE : 3000 € (PIÈCES 
COMPTABLES NUMÉRO 3) LE PAIEMENT AU FOURNISSEUR EST PRÉVUE POUR LE 
MOIS PROCHAIN. 

• 25/01: VENTE DE MARCHANDISES POUR 4000 € (PIÈCES COMPTABLES NUMÉRO 4) 
PAIEMENT IMMÉDIAT PAR CHÈQUE DÉPOSÉ SUR LE COMPTE BANCAIRE. 

 
 
 
Étape 1 : Pièces justificatives : 
 

- Facture de doit (Pièce comptable N° 4) 
- Facture d’achat (Pièce comptable N° 2 et 3) 
- Relevé bancaire (Pièce comptable N° 1, 2, 3 et 4) 

 
Étape 2 : Le journal 
 

N° de compte Date Débit Crédit 
 
512 
                 101 

= 01/01/2020 = 
Banque 
                 Capital 
 
Création entreprise (pièce comptable n°1) 

 
15 000€ 

 
 

15 000€ 

 
2182 
               512 

= 10/01/2020 = 
Achat de matériel de transport 
                 Banque 
 
Achat bien durable (pièce comptable n°2) 

 
9 000€ 

 
 

9 000€ 

 
607 
              401 

= 20/01/2020 = 
Achats de marchandises 
                 Fournisseurs 
 
Charges (pièce comptable n°3) 

 
3 000€ 

 
 

3 000€ 

 
512 
               707 

= 25/01/2020 = 
Banque 
                  Vente de marchandise 
 
Vente (pièce comptable n°4) 

 
4 400€ 

 
 

4 400€ 

 
 



Étape 3 : Le grand livre : 
 

- Version compte en T 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

D                   101 CAPITAL C 
 
 
   SC 15000 

 
15000 (01/01/20) 

D       2182 Matériel de transport C 
 
(10/01/20) 9000 
 
    

 
 
 

SD 9000 

D           401 FOURNISSEUR C 
 
 
   SC 3000 

 
3000 (20/01/20) 

D                    512 Banque C 
 
(01/01/20) 15000 
 
(25/01/20) 4400 
 
 

 
 

9000 (10/01/20) 
 
 

SD 10400 

D          607 Achat de marchandise C 
 
(20/01/20) 3000 
 
    

 
 
 

SD 3000 

D       707 Vente de marchandises C 
 
 
   SC 4400 

 
4400 (25/01/20) 



- Grand Livre version tableau  
 

Date 
N° pièce 

Page, référence 
journal 

Nom et N° de 
compte Débit Crédit 

Solde 
(C créditeur) 
(D débiteur) 

01/01 1 101 Capital  15000 15000 (C) 
 

Date 
N° pièce 

Page, référence 
journal 

Nom et N° de 
compte Débit Crédit 

Solde 
(C créditeur) 
(D débiteur) 

10/01 2 2182 Matériel de 
transport 9000  9000 (D) 

 

Date 
N° pièce 

Page, référence 
journal 

Nom et N° de 
compte Débit Crédit 

Solde 
(C créditeur) 
(D débiteur) 

20/01 3 401 Fournisseur  3000 3000 (C) 
 

Date 
N° pièce 

Page, référence 
journal 

Nom et N° de 
compte Débit Crédit 

Solde 
(C créditeur) 
(D débiteur) 

01/01 1 512 Banque 15000  15000 (D) 
10/01 2 512 Banque  9000 6000 (D) 
25/02 4 512 Banque 4400  10400 (D) 

 

Date 
N° pièce 

Page, référence 
journal 

Nom et N° de 
compte Débit Crédit 

Solde 
(C créditeur) 
(D débiteur) 

20/01 3 607 Achat 3000  3000 (D) 
 

Date 
N° pièce 

Page, référence 
journal 

Nom et N° de 
compte Débit Crédit 

Solde 
(C créditeur) 
(D débiteur) 

25/01 4 707 Vente  4400 4400 (C) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Étape 4 : La balance : 
 

N° Intitulé des comptes 
Mouvements Soldes 

DEBIT CREDIT DEBIT CREDIT 

101 Capital  15 000  15 000 

2182 Matériel de transport 9 000  9 000  

401 Fournisseur  3 000  3 000 

515 Banque 19 400 9 000 10 400  

607 Achat de marchandise 3 000  3 000  

707 Vente de marchandise  4 400  4 400 

Totaux 31 400 31 400 22 400 22 400 

 
 
Étape 4 : Bilan et compte de résultat : 
 

Compte de Résultat 
CHARGES PRODUITS 

Achats 3 000 Ventes 4 400 

Total 3 000 Total 4 400 

Résultat Bénéfice : 1 400   

Total Général 4 400 Total Général 4 400 

 
Résultat = total des produits – total des charges  
 
 

BILAN 
ACTIF PASSIF 

Matériel de transport 
Disponibilité 

9 000 
10 400 

Capital 
Résultat 
Dette fournisseur 

15 000 
1 400 
3 000 

Total Général 19 400 Total Général 19 400 

 
Vérification du résultat par le bilan 
Total actif – (capital + total passif exigible) = 19400 – (15000+3000) = 19400 – 18000 =1400 
 


